



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРНОМА ВП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 253 (8819) Вторник, 25 декабря 1951 г. Цена 20 коп.

Готовиться к весеннему севу боевыми темпами

1951 год на пехоте. Трудящиеся колхозной деревни, вдохновляемые неустанной работой партии и правительства, великого Сталина, ознаменовали этот год новыми победами в борьбе за подъем всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

В 1952 году работникам сельского хозяйства предстоит сделать новый крупный шаг в выполнении главной задачи в области сельского хозяйства — обеспечить дальнейший рост урожайности всех сельскохозяйственных культур, быстрее увеличить поголовье общественного скота при одновременном значительном росте его продуктивности.

Важнейшим этапом в осуществлении этой задачи является своевременная подготовка и отличное проведение весеннего сева. Своевременная и всесторонняя подготовка к весеннему севу сейчас является самым важным в работе колхозов и МТС. От того, как подготовятся и проведут сев колхозы и МТС, зависит дальнейший успех борьбы за повышение урожайности и подъем общественного животноводства.

Простая весна должна стать весной еще более упорной и настойчивой борьбы за высокий урожай на всех полях колхоза, всех сельскохозяйственных культур.

В 1951 году колхозы и МТС общаги обогатили свой опыт борьбы за высокий урожай. Партия и правительство оказали колхозам нашей области огромную помощь. МТС и урупленные колхозы располагают большими резервами для повышения производительности труда. Все это создает благоприятные условия для того, чтобы подготовиться к весеннему севу хорошо и провести его вовремя, с отличными качествами.

Надо по-большевистски организованно и настойчиво решать весь комплекс работ по подготовке к весеннему севу.

Решающим звеном в борьбе за успешное проведение весеннего сева является своевременный и высококачественный ремонт тракторов и прицепных машин, а также конного инвентаря.

Пример государственного отношения к ремонту машинно-тракторного парка показывают механизаторы Старицкой МТС, выполнившие квартальный план ремонта тракторов на 133 процента. Успешно ведут подготовку тракторов и прицепных машин к весеннему полевому работам коллективы Высокопольской, Парбиской и некоторых других МТС.

Но во многих МТС медленно идет ремонт машин. Отстают четвертый квартал, а план ремонта тракторов и сельхозмашин выполнен только по четырем МТС. Срывают выполнение плана четвертого квартала Томская, Тунгусовская, Гусевская, Светлянская и некоторые другие МТС. Директоры отстающих МТС проявляют безразличность и благодушие, а райкомы партии и райисполкомы не контролируют выполнение плана ремонта, не выкатывают глубоко в работу этих МТС. Зырянская МТС в течение длительного времени по существу не занимается ремонтом тракторов, а руководители Зырянского райкома партии и райисполкома смирились с этим, устранились от руководства этим важным участком подготовки к севу.

Необходимо резко повысить темпы ремонта, обеспечить безупречное выполнение плана четвертого квартала при высоком качестве ремонта каждой машины.

Неудовлетворительно ведется в ряде районов подготовка полноценных семенных фондов. Только немногие районы — Бар-

чарский, Чаинский, Томский, Парбиский, Парабельский и Васюганский — сполна засыпали семена зерновых культур. В остальных районах эта работа все еще не закончена и ведется медленно. Ни один район не закончил засыпку семян льна, во многих колхозах много льна еще не обмолочено. Особенно плохо засыпают семена льна и многолетних трав колхозы Мещановского района.

Важнейшим средством резкого повышения урожайности колхозных полей является использование всех видов удобрений. Ресурсы для заготовки удобрений у нас огромные, нужно только организовать их сбор и вывозку на поля. Но многие руководители колхозов при попустительстве агрономов медлят с организацией этого важнейшего дела. Весна не за горами, а в колхозах, например, Асиновского, Зырянского, Тегулетского и Шегарского районов не вывезено на поля ни одного воза удобрений. Мало внимания уделяется подготовке гранулированных удобрений.

Успех весеннего сева решают кадры, хорошо владеющие техникой, знаниями основ мичуринской науки и передовыми приемами работы. Понимая это, руководители передовых МТС и колхозов заботливо организуют подготовку кадров, во многих колхозах организованно идет агро-техническая учеба колхозников. Но и здесь еще многое недоделано. Школы, а также курсы механизаторов во многих МТС все еще не доукомплектованы. Подготовка массовых колхозных кадров на трехгодичных агроэкономических курсах во многих колхозах ведется плохо. С этим недостатком также нельзя дальше мириться. Необходимо в ближайшие дни укомплектовать все школы и курсы механизаторов, наладить агроэкономическую учебу в каждом колхозе, по-настоящему развернуть пропаганду достижений науки и передового опыта.

Только всесторонняя, комплексная подготовка к весне каждого колхоза, МТС, района обеспечит успех в борьбе за дальнейший подъем урожайности.

Надо вовремя завестись горючее, заготовить газотурбинку, отремонтировать весь конный инвентарь, больше заготовить и вывезти удобрений на поля, улучшить подготовку сельскохозяйственных кадров, особенно механизаторов, своевременно составить производственно-финансовые планы в МТС и производственные и рабочие планы в колхозах, своевременно и правильно провести заключение договоров МТС с колхозами и т. д.

В каждом колхозе и колхозно-совхозной бригаде нужно составить конкретный план освоения тракторной системы земледелия, внедрения достижений агрономической науки и передового опыта, полностью выполнить план зимних агромероприятий.

Чтобы своевременно и всесторонне подготовиться к весеннему севу, необходимо организовать проведение весеннего сева, нужно улучшить руководство колхозами и МТС со стороны областного управления сельского хозяйства, райкомов ВП(б) и райисполкомов.

Коммунисты должны возглавить решающие участки подготовки к севу, развернуть среди колхозников и механизаторов боевое социалистическое соревнование, мобилизовать все силы колхозной деревни на отличную подготовку к севу.

Встретив весенний сев во всеоружии, обеспечим высокий урожай в будущем году, добьемся дальнейшего подъема всех отраслей социалистического сельского хозяйства!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении писателя Фадеева А. А. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в развитии советской художественной литературы и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить писателя Фадеева Александра Александровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИН.
Сенатор Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 23 декабря 1951 г.

IV сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся

Вчера открылась IV сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся. Председателем сессии избирается депутат от Томского городского избирательного округа № 5 В. П. Шеляков, секретарем сессии — депутат от Асиновского избирательного округа № 38 Б. М. Бабанская.

Утверждается повестка для сессии:

1. О мерах по развитию производства местных строительных материалов в городах и районах области.
 2. Об укреплении материальной базы и улучшении работы детских домов и детских учреждений.
 3. Организационный вопрос.
- Председательствующий тов. Шеляков предоставляет слово для доклада по первому вопросу повестки дня: «О мерах по развитию производства местных строительных материалов в городах и районах области» заместителю председателя областного совета депутату Н. Г. Баранову.
- После доклада тов. Баранова началось прения.

С большим единодушием прошли выборы народных судов в Грузинской, Казахской, Туркменской, Молдавской, Узбекской, Эстонской и Карело-Финской ССР

Торжество советской демократии

ПЕТРОВЗАВОДСК, 23 декабря. (ТАСС). Празднично выглядела в этот день столица республики. Еще до рассвета по заснеженным улицам Томска электрическим светом улиц трудящиеся Петровзаводска спешили к избирательным пунктам. В полудне во всех избирательных пунктах города проголосовало большинство избирателей.

В состав кандидатов в народные судьи и народные заседатели карело-финский народ выдвинул самоотверженных труженников, активных общественников. Трудящиеся Медвежьегорска кандидатом в народные судьи назвали рабочего П. А. Афанасова, беломорские лесопильщики — дочь потомственного лесопильщика карелку Е. П. Елисееву, коллектив фанерного комбината в городе Ладзехоля — Героя Советского Союза Н. Д. Колесникова. Среди кандидатов в народные заседатели — пеловина женщина.

С большим патриотическим подъемом прошли выборы народных судов в лесных поселках и селах республики.

Нерушимое единство

ТАШКЕНТ, 23 декабря. (ТАСС). Залогом процветания проснувшегося города и кипения Узбекистана. Празднично одетые люди направлялись в избирательные пункты.

Большое оживление царило на избирательном пункте № 152 Фрунзенского района г. Ташкента, где голосовали рабочие и служащие текстильного комбината имени Сталина. День выборов ташкентские текстильщики ознаменовали досрочным завершением годового производственного плана. Ткачиха Хурсан Ражапова, переполнив свой гражданский долг, сказала:

«В декабре я соткала сверх плана около тысячи рулонов метров ткани. Я счастлива, что мой труд служит делу мира».

К полудню в республике проголосовало подавляющее число избирателей. Активным участием в выборах народных судов трудящиеся вновь продемонстрировали нерушимое единство сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Туркменский народ выбирает

АШХАБАД, 23 декабря. (ТАСС). В праздничном убранстве Ашхабад, города и села Туркмени. Сегодня хлопководы, животноводы, нефтяники выбирали народных судей — осуществляли свое великое право, записанное в Сталинской Конституции.

Кандидаты в народные судьи и народные заседатели баллотировались в значительных количествах в заводы и фабрики, мастерские, нефтяные предприятия, советской индустрии. На избирательном пункте, где голосовали текстильщики Ашхабадской прицельно-ткацкой фабрики, баллотировались в народные судьи верная дочь народа Мария Ахмедова, которая более 25 лет работает в органах советской юстиции.

По всей республике выборы народных судов прошли как яркая демонстрация любви и преданности трудящихся Туркмени партии Ленина—Сталина.

Снижать себестоимость на каждой производственной операции Первые результаты

Патриотический почин московских новаторов тт. Левченко и Муханова, положивший начало соревнованию за снижение себестоимости на каждой производственной операции, находит все более широкое распространение в коллективе подлинников завода.

Агитаторы, инженерно-технические работники и передовые стахановцы, подхватившие этот почин, развязывают коллективно, что начинается тт. Левченко и Муханова поднимают социалистическое соревнование на новую, более высокую ступень. Внимание каждого участника соревнования привлекается к тем показателям, из которых складывается себестоимость продукции на каждой операции. Это позволяет видеть итоги борьбы за увеличение накоплений, помогает вскрыть все резервы экономии материалов и роста производительности труда.

Борьбу за снижение себестоимости на каждой операции в цехах завода начали с введения лицевых счетов экономии. Перед этим была проведена большая подготовка. Начальник планового отдела завода тов. Соловьев провел инструктивное совещание с экономистами, нормировщиками, бухгалтерами и сделал доклад на совещании инженерно-технических работников. Руководители цехов подробно разъяснили рабочим смысл и значение введения лицевых счетов.

Одним из первых начал вводить лицевые счета экономист автоматного цеха тов. Синькова. Лицевые счета вывешены у рабочих мест автоматчиков. Рядом с

Боремся за высокий урожай на всей площади посева

В прошлом году наш колхоз «Путь к коммунизму» Томского района, плохо подготовился к севу. Урожай на наших полях получился неоглядаемый. Например, первая бригада собрала в среднем по 13 центнеров зерновых с гектара, а на участке второй бригады, площадью в 43 гектара, урожай был совсем плохой. Колхоз не имел достаточного количества собственных семян, а полученные семена оказались недоброкачественными и высевались поздно.

Правление колхоза учло эти ошибки и в этом году мы начали готовиться к севу с осени. Первым делом засыпали семена. По у нас недостает до планового количества

Демонстрация сплоченности трудящихся Грузии

ТБИЛИСИ, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня трудящиеся Грузии выбрали народных судей и народных заседателей. В торжественном убранстве Тбилиси. На фасадах домов развешены государственные флаги СССР и Грузинской ССР. Повсюду транспаранты, плакаты, портреты руководителей партии и правительства. Яркое пламя слов призыва «Все на выборы!».

Ленинский район — один из старейших рабочих районов города, славный своими революционными традициями. В помещении клуба паровозагоноремонтного завода имени Сталина расположено избирательный пункт. Здесь баллотировались в народные судьи Амвросий Гагуа. Вышедший барак, он за годы советской власти получил высшее юридическое образование. Трудящиеся Ленинского района второй раз выдвинули его кандидатом в народные судьи. К двенадцати часам дня здесь проголосовало большинство избирателей.

В обстановке высокого патриотического подъема проходило голосование в Абхазии, Аджарии и Юго-Осетинской автономной области. Выборы народных судов в городах и селах Грузии вылились в яркую демонстрацию беспредельной любви и преданности трудящихся родной большевистской партии и великому Сталину.

Выборы народных судов в Казахстане

АЛМА-АТА, 23 декабря. (ТАСС). Раннее утро в столице Казахстана. На фоне светлого неба вырисовываются контуры башенных кранов над стройкой дома правительства. Ветер колышет алые стяги, кулачевые транспаранты, оповещающие о том, что сегодня день выборов в народные судьи Казахской ССР.

Входы в избирательные пункты ярко освещены. Сюда направляются тысячи трудящихся Алма-Аты, чтобы отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Все кандидаты в народные судьи имеют юридическое образование, многие из них избираются не впервые. Строгим соблюде-

нием интересов государства и трудящихся заволают авторитет у населения Г. Мурзабакова, З. Молдабаева, М. Смагулов, В. Баженова и другие.

Среди кандидатов в народные заседатели — лесаря, ученые, педагоги, домашние хозяйки, инженеры, ткачихи — люди разных профессий, национальностей, коммунисты и беспартийные.

Выборы народных судов в Казахской ССР прошли в обстановке большой политической активности. К двум часам дня во всех избирательных округах Алма-Аты и многих других городов, аулов и сел республики проголосовали почти все избиратели.

В городах и селах Молдавии

БИШИНЬЕВ, 23 декабря. (ТАСС). Трудящиеся Бийшевца и всей республики выбрали сегодня народных судей. Пункты для голосования с самого утра залопытались сотнями избирателей.

Трудящиеся выдвинули в состав народных судов достойных кандидатов. В избирательном округе № 2 Ленинского района баллотировались в народные судьи Е. П. Лескова — дочь крестьянина, получившая высшее юридическое образование. В избирательном округе № 2 Красноварь-

ского района в народные судьи выставлены кандидатурами Н. И. Ермакова, проработавшего в органах советского правосудия 30 лет. Среди кандидатов в народные заседатели — стахановцы, представители интеллигенции. Около одной трети из них — женщины.

С большим подъемом проходили выборы народных судов в селах Молдавии. В Ленинском, Слободзайском, Волотинском районах к 10 часам утра проголосовали все избиратели.

Единодушие эстонского народа

ТАЛЛИН, 23 декабря. (ТАСС). Залогом начала голосования сотни жителей города выправились к избирательным пунктам.

В избирательном пункте № 1 избирательного округа по выборам народного судьи 2-го участка Калининского района тов. Таллина большинство голосующих — работники электротехнического завода «Волта», досрочно завершившего годового плана. Здесь кандидатом в народные судьи баллотировалась Э. И. Ров — дочь рабочего. Она — участница Великой Отечественной войны окончила юридическую школу и была избрана народным судьей. Теперь ее вторично выдвинули на этот пост.

Среди народных заседателей — шта-

повница Л. Вахер, сверлошница М. Саар и другие. Все они — передовые производственники, активные общественники.

Одним из первых опустил бюллетень штамповщик завода А. Эспер, завершивший с начала года 16 месячных заданий. Выйдя из помещения для голосования, он сказал:

«Я жил в буржуазной Эстонии и знаю, что в буржуазном государстве суд защищает лишь интересы богатых. Наш суд — совсем другое дело. Народные судьи призваны отстаивать интересы социалистического государства, великие права советского народа».

К 2 часам дня в республике проголосовало подавляющее большинство избирателей.

Промышленность города Москвы и Московской области досрочно завершила государственный план 1951 года

Трудящиеся предприятий промышленности и транспорта города Москвы и Московской области, развернув социалистическое соревнование за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, досрочно, 14 декабря, завершили выполнение государственного плана 1951 года по выпуску валовой продукции.

На сегодня выполнен план по производству большинства важнейших видов изделий заданной номенклатуры. Перевыполнен план выпуска грузоподъемных кранов, центробежных насосов, легковых автомобилей, промышленных швейных машин, турбин для метрополитена, малых гидротурбин, часов, суперфосфата и других видов продукции. По сравнению с прошлым годом значительно увеличен выпуск шпаловых, переносных и хлопчатобумажных тканей, а также чулочно-носочных изделий, кожаной обуви. Вырос объем грузовых и пассажирских перевозок.

Досрочно завершили годовые производственные программы: завод «Серп и Молот», Коломенский паровозостроительный завод имени Куйбышева, Калининский машиностроительный завод, Московский завод малолитражных автомобилей, АТЭ № 2, Ленинский электротехнический завод, заводы «Станколит» и «Компрессор», Коломенский завод «Текстильмаш», Московский завод «Прогрессорский труд», 1-й Государственный часовой завод имени Кривоша, заводы «Потемкин», «Корбинит», «Паучук», Воскресенский химкомбинат, а также фабрики: «Спартак», «Победа труда», «Фрунзевская» и другие предприятия.

Коллективы предприятий промышленности и транспорта Москвы и области продолжают борьбу за дальнейшее увеличение темпов производства, повышение производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции и снижение ее себестоимости. (ТАСС).

Трудовая победа кузнецких доменщиков

СТАЛИНСК (Кемеровская область), 22 декабря. (ТАСС). Сегодня коллектив доменной цеха Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина выполнил годовую программу по выплавке чугуна.

Борясь за лучшее использование агрегатов, доменщики добились высоких технико-экономических показателей. Коэффициент использования полезного объема печи возрос до 0,838 при плане 0,85. По сравнению с прошлым годом наполовину снижен выпуск негодного чугуна. Шесть дней цех работал на сокращенном топливе. За счет снижения себестоимости продукции комбината сэкономлено более семи миллионов рублей.

Годовой план строительных-монтажных работ завершён

СТАВРОПОЛЬ, 21 декабря. (ТАСС). Сегодня коллектив строителей Куйбышевской гидроэлектростанции выполнил годовую план строительных-монтажных работ.

Большая работа проделана за истекший год. Осуществлена железнодорожная связь правого и левого берегов Волги с магистральной железной дорогой. Окончание навигации на Волге не сказалось на темпах завоза грузов на строительные площадки. Десятки тысяч тонн строительных материалов приняты из железнодорожных станций строительства. Введены в эксплуатацию линии электропередачи на правом и левом берегах. Полностью разрешена проблема электроснабжения на все время строительства. Прокладкой дюкеров через Волгу обеспечена возможность бесперебойной работы мощных экскаваторов.

За год построено и заселено около 30 тысяч квадратных метров жилой площади, что значительно выше установленного плана. Введены в эксплуатацию новые школы, клубы, бытовые комбинаты, шпорова сеть магазинов, столовых. Большая работа проделана по сооружению основных объектов гидроузла. За год выполнен объем земляных работ составил 7 миллионов кубометров из которых свыше 1 миллиона кубометров вывезено из котлована гидроэлектростанции.

План выемки земли из котлована перевыполнен. Способом гидромеханизации за короткое время намыто более 1,100 тысяч кубометров грунта. В перемычку котлована забито 1,800 тонн металлического шпунта.

Больше двух годовых норм

Колхоз имени Хрущева, Колпашевского района, выполнил годовую план рыбодобычи на 215 процентов. Этим успехом рыбаки колхоза добились благодаря хорошей организации труда, правильному использованию всех водоемов, применению всех орудий лова.

Например, в период верхнего замора рыбы в реке Чая бригадой был установлен духовой завод почти в устье реки, где в течение двух суток было выловлено 240 пудов высококачественной рыбы. Как только прекратился лед этим неводом, бригада сразу же организовала лов курьих неводом на реке Адыгань и за один сутки выловила 400 пудов рыбы.

С. АНИСИМОВ.

Продукция сверх плана

21 декабря коллектив артели «Гульчэспорт» (председатель тов. Черушек) встретил досрочным выполнением годового производственного плана. Себестоимость продукции в артели снижена на 14,1 процента, получено сверхплановой прибыли 179.000 рублей.

Наиболее высоких показателей в соревновании добился лесообделочный цех (начальник тов. Крицкий), выполнивший план на 112 процентов.

Передовыми в труде являются стахановцы тт. Чепугов, Ладзедина, Иванова, Котова, Лыских. Все они систематически выполняют до двух дневных норм.

Коллектив артели обещает до конца года дать сверхплановой продукции на 85.000 рублей.

И. ИЩУКОВ.

М. ПЕТРОВ.

БОЛЬШЕ ОТЛИЧНЫХ МАТЕРИАЛОВ СТРОЙКАМ

Дело государственной важности

Коллектив кирпичного завода артели „Керамик“ единодушно поддержал призыв трудящихся Томского кирпичного завода № 10

Кирпичный завод Томской артели „Керамик“ — большое предприятие, оснащенное новейшей техникой. В этом году его коллектив произвел программу по выпуску кирпича в сверх годового плана на стройкам города 300.000 штук кирпича.

Большое значение для перевыполнения производственного плана имеют правильная организация технологического процесса, строгое соблюдение производственной дисциплины, внедрение новых, передовых методов труда.

По предложению главного механика тов. Федотова механизирована откатка от пресса груженных сырым вагонеток с помощью бесконечного троса. Внедрение этого рационализаторского предложения позволило высвободить много рабочих, экономить не один десяток тысяч рублей. Значительно усовершенствован на заводе процесс формовки и обжига кирпича.

По все, что сделано, является лишь началом выделения резервов производства. Коллектив завода придает большое значение этому делу, ибо хорошо понимает, что потребности строительных организаций в добротнейшем материале возрастают.

Почему коллектив завода с большим удовлетворением встретил опубликование в газете «Красное Знамя» открытое письмо рабочих, инженеров, техников и служащих кирпичного завода № 10. Это письмо обсуждено на общем собрании, на котором рабочие единодушно решили послать в адрес коллектива кирпичного завода № 10 и за счет более полного выделения и использования внутренних резервов предприятия увеличить в 1952 году производство кирпича. Они обязались в будущем году дать стройкам не менее 6 миллионов штук кирпича, на миллионную штук больше, чем намечено по плану.

В чем же заключается наша возможность, которые позволяют на действующем оборудовании, на действующих производственных площадях добиться увеличения выпуска продукции?

В числе производственных средств завод имеет высокопроизводительную печь для обжига кирпича, но она работает в среднем 6—7 месяцев в год. Так получается потому, что процесс сушки отсталый и на заводе постоянно ощущается недостаток сухих полуобжаренных, чтобы полностью загрузить печь. Восполнить этот пробел мы решили путем применения нового метода сушки кирпича в бестеплообменных камерах. При этом методе сырья наращивается на всю высоту сарая. Автором этого метода является замечательный новатор производства лауреат Сталинской премии мастер Красноярского кирпичного завода тов. Карташев. Он вместе со своим коллективом добился рекордных сроков продукции с сушильной площадью — 3.200 штук кирпича — сырья с квадратного метра. Мы же при обычном способе сушки снимаем с квадратного метра 1.200 штук. Поэтому мы рассчитываем путем применения метода тов. Карташева решить одну из важных для

производства задач — полностью использовать пропускную способность обжигательной печи.

Серьезным тормозом в работе завода является отсутствие механизированной выгрузки готового кирпича из печи. На этой операции ежедневно занято более 30 человек и, главным образом, женщин. В этом деле люди. Наши попытки механизировать процесс выгрузки в этом году не увенчались успехом. Чтобы решить эту задачу в 1952 году, нам нужна помощь ученых вузов города Томска.

Дальнейшее развертывание социалистического соревнования и улучшение руководства им, а также организация широкого обмена опытом работы и внедрение лучших приемов труда стахановцев сыграют важную роль в увеличении производства кирпича. Мы намерены таким путем добиться улучшения работы завода в будущем году.

Но организовать обмен опытом стахановцев только нашего предприятия — еще мало. Нам бы хотелось знать, как работают на других заводах, что нового достигнуто коллективами и стахановцами других предприятий. Одновременно хотелось бы, чтобы и у нас побывали люди с других заводов, посмотрели, как мы работаем, подсказали бы нам, что хорошо и что плохо. Одним из нас и мы не были на других заводах. Большинство рабочих даже не знает, как организовано дело на самом крупном механизированном кирпичном заводе № 10.

Стахановское движение вызвало к жизни новые замечательные формы социалистического соревнования. Однако не все эти формы применяются у нас. До сих пор станки и машины не пережаты рабочим на социалистическую сохранность, а это, безусловно, положительно сказалось бы на более эффективном использовании оборудования.

Не было у нас должной борьбы за отличное качество продукции, за коллективный стахановский труд, экономию сырья, материалов и топлива. Широкое применение всех форм социалистического соревнования позволит коллективу завода добиться увеличения выпуска кирпича и повышения его качества.

Повседневное внимание и большая помощь, которую оказывают партия и правительство предприятиям промышленности строительных материалов, побуждают нас настойчиво добиваться повышения производительности труда, внедрять передовую технологию, бороться за отличные экономические показатели работы предприятий.

Призыв коллектива томского кирпичного завода № 10 — добиваться сверхпланового выпуска строительных материалов за счет полного использования внутренних резервов встретил горячий отклик и поддержку трудящихся нашего предприятия. Мы не остаемся в долгу. Наш коллектив подает пример оставаться на этот призыв боевыми стахановскими делами.

Д. БУРЫХИН — техникум, П. ФЕДОТОВ — главный механик.



Накануне школьных каникул в 12-й средней женской школе идет подготовка к школьным каникулам. Будет украшена новогодняя елка для учащихся старших классов будет проведен костюмированный вечер для младших классов готовится инсценировка сказки «Терем-теремок». Ученицы шьют декорации, делают макеты, готовят костюмы.

На снимке: ученицы примеряют костюм «Снегурочки» на Олю Похамчук. Фото Ф. Хитриневича.

Школьникам — в дни каникул

КИНОФЕСТИВАЛЬ НА ТЕМУ: «ГЕРОИЗМ СОВЕТСКОГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ»

В дни школьных каникул в кинотеатре имени П. Черных состоится кинофестиваль на тему: «Героизм советского народа в Великой Отечественной войне».

В дни фестиваля ученики просматривают художественные фильмы: «Повиг развечника», «Зоя», «Молодая гвардия», «Смелые люди», «Повесть о настоящем человеке», «Падение Берлина» и другие.

Кинофестиваль для школьников состоится в кинотеатре имени М. Горького и в Томском Доме пионеров.

В БИБЛИОТЕКАХ

В городской детской библиотеке в дни каникул состоится конференция юных читателей на тему «Пионеры-ленинцы». В библиотеке Вокзального района будет проведен утренник — «Советские писатели-дети». Здесь же будет оформлена книжная выставка «Любимые детские писатели».

В ДОМЕ ПИОНЕРОВ

Многообразен и интересен календарь проведения школьных каникул в томском Доме пионеров.

В течение школьных каникул в Доме пионеров будет проходить шахматно-пазлечный турнир, смотр школьных танцевальных и музыкальных коллективов, конкурсы на лучшее чтение, смотр коллективов художественной гимнастики. В эти дни в Доме пионеров будут проведены итоги конкурсов на лучшую авиамодель, на лучшую вышивку.

Юбилей профессора И. Н. Бутакова

Коллектив Томского политехнического института отметил 70-летие со дня рождения и 45-летие производственной и научно-педагогической деятельности заслуженного деятеля науки и техники, профессора доктора технических наук И. Н. Бутакова.

Инокентий Николаевич Бутаков является старейшим ученым-энергетиком Сибири. При его активном участии готовились инженерные кадры энергетиков на протяжении последних тридцати лет. Все инженеры-теплотехники, подготовленные в стенах политехнического, а позднее — политехнического института, воспитаны кафедрой, созданной и руководимой И. Н. Бутаковым.

Деятельность профессора И. Н. Бутакова

СПЕКТАКЛИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Томский областной драматический театр покажет ученикам в дни школьных каникул пьесу-сказку Гольдфельда «Пьян да Марья». Школьники просматривают спектакли «Бронепоезд 14-69» и «Директор».

Областной театр кукол покажет спектакль-сказку «Об Иванушке и Василисе Прекрасной», китайскую сказку «Буйан Кы и другие».

В школах будут выступать симфонический оркестр Томской областной филармонии и эстрадные бригады.

НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ

31 декабря в городском саду на набережной реки Ушайки, в салу Томской пристани зажгутся новогодние елки. Ученики школ побывают на новогодних елках в Доме пионеров, межсоюзном клубе, в своих школах. 2 января в межсоюзном клубе для учащихся старших классов Вокзального района состоится бал-маскарад. Бал-маскарад состоится для учащихся старших классов Куйбышевского и Кировского районов гор. Томска.

СОРЕВНОВАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

4 января 1952 года будут проводиться лыжные соревнования школьников Куйбышевского района. 5 января — соревнования по конькам учащихся школ этого района.

8, 9, 10 января состоятся конькобежные и лыжные соревнования учеников школ Кировского и Вокзального районов гор. Томска.

Насущные вопросы развития местной промышленности северных районов

Коллапсированный межрайпромпром объединяет 17 промышленных артелей. Выполняя план по валовой продукции (да и это идет главным образом за счет перерывов артелей), предприятия этой системы не выполняют его по изделиям, сортиности товаров и накоплениям.

Одной из причин неудовлетворительных результатов работы союза является то обстоятельство, что около половины всех артелей были «кадмиковыми», с годовым планом от 160 до 200 тысяч рублей. Эта причина постепенно устраняется.

Основным в перестройке работы артелей является внедрение механизации. По сравнению с 1950 годом общая мощность силового оборудования в артелях возросла почти втрое. Расширился лесопильное производство. Стационарный парк составляет около 60 станков. Но установленное в артелях оборудование, главным образом, предназначено для деревообработки.

При огромной потребности населения северных районов в валеной обуви, это производство основано исключительно на ручном труде. Механизация наиболее трудоемкого процесса — стирки валенок — неотложная задача местной промышленности.

Кирпичное производство, которое в районах Севера почти полностью сосредоточено в артелях промпромхозов, также базируется на крайне отсталой технике: концы глинозема, ручной формовки, обжиг кирпича в напольных печах. Количество выпускаемого кирпича низкое, себестоимость его высокая.

Задача увеличения выпуска кирпича, улучшения качества и снижения себестоимости настоятельно требует перевода этой отрасли на более высокую техническую базу. Необходимо увеличить мощность кирпичных заводов, применить в производстве механические глиноземаки «Пионер», формовку хлопчатой, а обжиг — в колдцевых печах. Томский же облпромхоз продолжает планировать строительство напольных печей, что на наш взгляд неправильно.

В связи с внедрением механизации возникает необходимость улучшения технического снабжения северных артелей. Возможность приобретения на месте материалов, запасных частей к оборудованию и инструмента очень невелика, а поездки в другие города за этими предметами немалым удерживают их стоимость.

Между тем, внимание к вопросам технического снабжения Коллапсированного союза со стороны облпромхоза недостаточное. Два года, например, на Томском электро-механическом заводе простаивает в ожидании доукомплектования деталями цилиндрический станок, предназначенный

для артели «Металлист». Отсутствие такого станка не позволяет артели организовать ремонт оборудования для предприятий и колхозов северных районов.

Многие артели союза не могут перевести производство на электротехнику из-за того, что не имеют электротехников и приборов.

Все деревообрабатывающие предприятия остро нуждаются в циркулярных станках для круглопильных станков. В течение двух лет артель «Металлист» не может получить войлочные круги для цеха шпеклирования.

Облпромхозснаб должен перестроить свою работу в соответствии с задачами механизации производства, с учетом особенностей, в которых находятся артели северных районов.

Развитие значительной части артелей Коллапсированного межрайпромпрома связано с транспортной необходимостью материалов, оборудования и т. п. по малым рекам. По перевозке грузов из артелей и в артели по малым рекам организован плохо.

Артели, расположенные на малых реках, имеют значительные резервы к тому, чтобы при разрешении вопроса транспортировки дать области дополнительную продукцию.

Оборудование в артелях используется еще плохо. Одной из главных причин слабого использования оборудования является недостаток механиков, машинистов, рабочих и палачиков станков. В системе союза квалифицированные станочники, специалисты кирпичного производства практически отсутствуют. Объясняется это тем, что отдаленность артелей и малая численность артели не уделяют внимания производственному обучению.

В Коллапсированном союзе должна быть создана своя курсовая база для повышения квалификации рабочих и бригадиров, в частности, она могла бы быть организована при артели «Ромаша».

Все эти вопросы давно стоят на повестке дня, но до сих пор не решены до конца. Объясняется это тем, что руководители облпромхоза мало уделяют внимания развитию местной промышленности северных районов, не заботятся о повышении технического уровня предприятий. Эти вопросы решить нужно в самое короткое время. Тогда перед местной промышленностью северных районов откроются новые богатые возможности для полного использования ресурсов местного сырья, для увеличения выпуска товаров и расширения ассортимента изделий.

П. ПЕТРОВИЧЕВ, главный инженер Коллапсированного межрайпромпрома.

Победа томских борцов

Команда борцов Томской городской спортивной школы молодежи по приглашению Красноярских спортсменов выехала в гор. Красноярск для проведения товарищеской встречи по борьбе.

Встреча проходила в большом зале Дома культуры железнодорожников. От красноярцев выступил боец наилегчайшего веса третьего разряда Осипов, от команды томичей — учащийся горпромышленного училища № 1 Моргунов. Моргунов борьбой занимается всего лишь полтора месяца. Это была его первая встреча. Встреча закончилась победой томича.

В паре легчайшего веса встретились чемпион Красноярского края боец первого разряда Курбатов и чемпион РСФСР и Томской области Ширков. На весовой винуте Ширков добился победы.

В паре полутяжелого веса чемпион Красноярского края боец первого разряда Сиднико победил представителя Томска Петлина.

Во встрече борцов детского веса томичи Ошляков приносит еще одну победу своей команде.

Среди борцов полусреднего веса от Красноярска выступал Сапунов, от Томска — Пугачев. Оба — борцы второго разряда. Победу одержал Пугачев.

Одной из интереснейших оказалась встреча борцов среднего веса — чемпиона Красноярского края первоуровневика Саломова и чемпиона Российской Федерации томича Селетникова. Прекрасная техника борьбы дала возможность томичу Селетникову выиграть эту встречу.

Общий счет встречи томских и красноярских борцов 5:3 в пользу томичей.

Красноярский городской комитет по делам физкультуры и спорта награждает команду борцов Томской спортивной школы дипломом первой степени, а участника и тренера команды А. Д. Афанасьева — грамотами.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ
О бюллетневской непримиримости к недостаткам

Случай, происшедший на Томском заводе резиновой обуви, весьма поучителен.

Руководители цеха № 10 — начальник тов. Шкелев и техник тов. Степанов — на основе своих «технических» расчетов пришли к выводу, что при существующей программе выпуска калом и бот невозможно выпускать резину для одного из новых для этого цеха видов продукции. Они утверждали, что каландр № 1013 предельно загружен Начальник технического отдела завода тов. Налом и главный инженер тов. Выстрихин согласились с мнением руководителей цеха. Но не согласился с ним заводское партийное бюро. Оно считало, что внутренние резервы производства использованы далеко не полностью. Вопрос был поставлен принципиально, по-партийному.

Бюро первичной партийной организации поручило тов. Новикову и Николаеву, хорошо разбирающимся в технических вопросах, проанализировать работу каландров. Было установлено, что в течение трех смен Наблюдение показало, что каландровжаты не полностью используют мощность каландров, допускают большие потери времени. За сутки потери составили 2 часа 48 минут, а чтобы выпускать резину для нового вида продукции, по суточному графику требовалось только 2 часа.

Таким образом, утверждения о предельной нагрузке каландров были опровергнуты. Но тов. Шкелев и тов. Степанов стояли на своем.

На заседании партийного бюро, где обсуждались результаты наблюдения за ра-

ботой каландров, «предельщиков» вполне справедливо обвинили в обмане, а упорное отстаивание ими своего неправильного утверждения о невозможности выпуска требуемого вида резины было расценено как антипартийное поведение.

Относясь к этому случаю с бюллетневской непримиримостью, партийное бюро вместе с тем позаботилось об оказании помощи руководителям цеха со стороны заводоуправления, об усилении в цеховом коллективе партийно-организационной и партийно-политической работы.

Это дало положительные результаты. Вскоре после заседания партбюро цех № 10 намного улучшил свою производственную деятельность, а в октябре полностью выполнил и задание по выпуску резины для новой продукции.

Приведенный пример — не исключение. Большинство первичных партийных организаций промышленных предприятий нашей области, осуществляя партийный контроль хозяйственной деятельности администрации, непримиримо относятся к недостаткам, решительно устраняя все, что тормозит дальнейшее продвижение вперед.

С бюллетневской настойчивостью борются за превращение в жизнь директив нашей партии и советского правительства первичные партийные организации учреждений. Они воспитывают служащих в духе высокой инициативы и непримиримости к недостаткам, добиваются дальнейшего улучшения работы государственного аппарата.

Практика, однако, показывает, что не все руководители советских и хозяйственных органов бдительно открывают и пресекают недостатки. Руководители отдельных организаций и предприятий при решении партийных вопросов подчас исходят из местных, узковедомственных интересов.

Такого рода хозяйственники особенно волготно чувствуют себя тогда, когда их руководители нетребовательно относятся к соблюдению государственной дисциплины.

Так получается, например, в Томском маскобинатом. Инженер этого предприятия тов. Гольденберг не вел решительной борьбы с недостатками в производственной деятельности комбината, «замыкал» их, допускал обман государства. В государственной отчетности он завышал показатели выполнения плана выпуска продукции, снижения ее себестоимости и повышения производительности труда.

Став на путь нарушения финансовой дисциплины, тов. Гольденберг и главный бухгалтер тов. Митонин укрывали в отчетности по налогу с оборота часть фактического оборота предприятия, уменьшая сумму платежей и, вследствие несвоевременного представления отчетов по этому налогу, на значительное время задерживали в комбинате государственные средства.

Тов. Гольденберг недавно был отстранен от занимаемой им должности. Но возникает вопрос — почему так долго мирился с антигосударственной практикой Гольденберга управлений Томским мясостроением тов. Леонтьев? Почему он не сделал строго за соблюдение государственной дисциплины, не предотвратил во-время провалов в работе маскобината и подуступительствовал людям, обманывающим государство?

А ведь деятельность тов. Леонтьева неоднократно подвергалась критике, и это обязывало управляющего мясостроением в корне перестроить свою работу.

Своевременная выявление и устранение недостатков, предупреждение их и постоянное дутье дело вперед можно лишь тогда,

когда в каждом работнике воспитывается непримиримость ко всему, что тормозит успешное выполнение государственных задач, когда деятельность людей оценивается не по их обещаниям, а по реальным результатам.

У нас еще имеются люди, которые постоянно признают недостатки, каяются их исправлять, но никогда не держат своего слова. К таким людям можно отнести управленческого трестом «Красстрой» тов. Кречмера.

Много раз он соглашался, что строительство трамвайного депо, ввернулось на протяжении нескольких лет, действительно, идет чрезвычайно медленно. Много раз он заверял, что уж в этом году наступит «революция скорости». Тов. Кречмер не выполнил своего обещания, к началу января он не сделал и половины того, что надо было сделать.

Новую школу по улице Усова надо было построить к началу текущего учебного года. Но и сейчас нет уверенности в четкости по налогу с оборота часть фактического оборота предприятия, уменьшая сумму платежей и, вследствие несвоевременного представления отчетов по этому налогу, на значительное время задерживали в комбинате государственные средства.

По предварительным подсчетам за 11 месяцев 1951 года годовой государственный план трестом выполнен лишь на 54,5 процента.

Такого рода обещания тов. Кречмера, ясно, что все его обещания — лишь пустая болтовня, за которой кроется вопиющая неорганизованность, отсутствие подлинной борьбы за соблюдение государственных интересов.

Тов. Кречмер до того свыкся с непостоянством, что перестал замечать их. Его, видимо, вполне устраивает достигнутое им «успокоение» работы и поэтому он не стремится вперед, не ведет решительной борьбы с недостатками, не подходит к решению практических вопросов с бюллетневской принципиальностью.

Бюллетневская партия требует от партийных, советских и хозяйственных кадров непримиримо относиться к недостаткам, быстро устранять их, не допускать

самоуспокоенности и застоя. Партия требует всегда опираться на новое, передовое, растущее, заботливо оберегать и развивать его, решительно выступать против всего, что мешает дальнейшему развитию социалистического строительства.

Широкое развертывание критики и самокритики — важнейшее условие воспитания кадров в духе бюллетневской инициативы, требовательности и непримиримости к недостаткам. Товарищ Сталин учит, что «не отменяя и не вызывая открыто и честно, как это полагает бюллетневкам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику».

Выполняя указания товарища Сталина, партийные организации ведут большую работу по воспитанию кадров, растят и закаляют их, используя испытанный метод бюллетневской критики и самокритики. Но у нас еще имеются случаи нетерпимого отношения к критике.

Первичная партийная организация находящегося в Томске Центрального государственного архива РСФСР Дальнего Востока и Вокзального райком ВП(б) не раз указывали начальнику архива тов. Глухову на неподуемость полноты воспитательной работы среди коллектива главным административным. Из этих указаний тов. Глухов не сделал соответствующих выводов. Больше того, он стал на путь зажима критики.

Так, своим приказом по учреждению тов. Глухов объявил выговор старшему научному сотруднику тов. Моргалеву и научному сотруднику тов. Пашенко за то, что они на открытой партийном собрании выступили с критическими замечаниями, направленными в его адрес и адрес начальника отдела тов. Акимова.

После вмешательства партийной организации тов. Глухов отменил свой приказ, но вслед за этим нашлась заметка в стенгазете, в которой называ выступления

тов. Моргалев и Пашенко из собрания «попятиной».

Не надо обладать большой прозорливостью, чтобы увидеть, к чему направлены все эти действия тов. Глухова. Он стремится создать в учреждении атмосферу семейственности, которая дала бы ему уверенность в том, что «сор не вынесет из избы» даже тогда, когда государственные интересы здесь не будут соблюдены.

Вполне правильно поступило бюро Вокзального райкома ВП(б), наложив на тов. Глухова взыскание за такие критики.

Невысказанные отношения к критике, сущие замыкание ошибок и недостатков, отсутствие бюллетневской требовательности в работе приносит делу серьезный ущерб. Очень важно, чтобы каждый работник, деятельность которого была подвергнута критике, не на словах, а на деле исправлял недостатки.

Горьким и райком ВП(б) обязаны помочь партийным, советским, комсомольским и хозяйственным кадрам решать все вопросы с бюллетневской деловитостью, требовательностью и непримиримостью к недостаткам, настойчиво добиваться разрешения задач, стоящих перед промышленными предприятиями, колхозом или учреждением.

Задача партийных органов состоит также в том, чтобы решительно бороться с местными, узковедомственными подходами к делу, обеспечить строжайшее соблюдение государственных интересов. Нельзя оставлять без внимания ни одного случая нарушения партийной и государственной дисциплины.

Бюллетневская партия требует от партийных, советских и хозяйственных кадров непримиримо относиться к недостаткам, быстро устранять их, не допускать

Н. ГОРКИЙ.

Зырянский райисполком ослабил руководство лесозаготовками

Благодаря огромной работе партии и правительства о лесной промышленности Зырянский лесхоз получил много техники. На Каштакском и Торбинском лесозаготовительных участках трудоемкие процессы на заготовке и вывозке древесины почти полностью механизированы. В лесхозе увеличивается число карьерных рабочих, повышается их мастерство. Зырянский район в текущем осеннем лесозаготовительном сезоне должен дать стране значительно больше леса, чем в прошлом году.

Все это обязывает райисполком и администрацию лесхоза постоянно улучшать методы своего руководства лесозаготовками, создавать условия для высокопроизводительного труда как кадровых рабочих, так и колхозников. В районе своевременно утверждены планы лесозаготовок, были разработаны мероприятия по его выполнению. В сельские Советы выехали представители райисполкома для того, чтобы оказать помощь по организационной отработке колхозников в лес. Специальная бригада, во главе с заместителем председателя райисполкома тов. Петровым, побывала в лесхозе, проверила готовность лесозаготовительных бригад к работе в зимних условиях. Члены бригады на месте устранили многие недостатки.

В октябре на заседании V сессии районного Совета обсуждался вопрос о работе лесхоза. Депутаты подвергли резкой критике тех председателей колхозов и сельских Советов, которые задерживали отработку колхозников в лес. Районный Совет потребовал от начальников лесозаготовительных участков и директора лесхоза тов. Козлова усилить темпы лесозаготовок. Райисполком последовательно интересовался ходом заготовки и вывозки леса, помогал сельсоветам направить сезонников на участки. Особое внимание исполком обращал на подбор бригадиров для бригад сезонников. Оперативно руководила работой лесозаготовителей и дирекция лесхоза. План октября по заготовке древесины был выполнен на 116 процентов.

Однако эти первые успехи успокоили руководителей лесхоза и райисполкома. Они перестали последовательно интересоваться работой на лесозаготовках. Особенно ослабло руководство сезонными рабочими. Нието по-настоящему не стал заботиться о их быте, условиях труда, обучении.

Только председатели некоторых колхозов и сельсоветов побывали на участках, помогли мастерам организовать труд колхозников, разорвать среди них социалистическое соревнование. Например, члены сельхозартели имени Кирова брали обязательство выполнить план лесозаготовок четвертого квартала к 21 декабря. Обязательство выполнено ими досрочно. К 20 декабря выполнили квартальное задание на 128 процентов. Секрет успеха заключается в том, что правление артели и его председатель тов. Змазнев ежедневно интересуется работой своих колхозников в лесу. Тов. Змазнев не один раз приезжал на место работы. И каждый раз он глубоко интересовался работой колхозников, совместно с администрацией лесхоза он организовывал их труд. Правление артели удовлетворяет все запросы людей, занятых на лесозаготовках.

Многие же другие руководители сельхозартелей и сельсоветов не знают, как работает колхозник в лесхозе, в чем они нуждаются. Колхоз «КМ» выполнил квартальный план лесозаготовок всего лишь на 3 процента. Однако ни председатель правления артели тов. Хамидулин, ни председатель сельского Совета тов. Ахметова не бывали в лесу. Отстают с выполнением плана лесозаготовок колхозы имени В. Климента, «Коммунар», имени Батигина, «Октябрь» и другие. Руководители многих артелей, ссылаясь на великое роза объективные причины, не интересуются по-настоящему причиной отставания, не направляют в лес установленное планом количество сезонников. Райисполком и его председатель тов. Баженов ничего не предпринимают, чтобы выправить положение.

Среди лесозаготовителей слабо развернута политическая агитация, культурно-массовая работа. Отдел культурпросветработы райисполкома и его заведующая тов. Рожкова ничего не сделали, чтобы оживить деятельность красных уголков и клубов. Социалистическое соревнование на лесозаготовках не организовано, проверка выполнения обязательств никто не занимается. Руководителям Зырянского района надо усилить напряжение в борьбе за лес.

А. АЛЕНСЕВ,
И. АНДРЕЕВ.

В Сибирском ботаническом саду



Сибирская зима. На улице трескучий мороз. Занедвежные стоят деревья; поспеившись от холода, спешат прохаживать Сибирь густые, засыпанные снегом деревья высокие здания оранжерей Сибирского ботанического сада.

Входишь сюда и сразу как-бы попадаешь в другой мир: здесь пыльная тропическая и субтропическая растительность. Величаво стоят вековые пальмы, разросшие свои трехметровые листья. Почти под самой крышей оранжерей, на высоте 5-7 метров, изумрудно-зеленые кроны араукарий и драцен. Сейчас в оранжерейных вазонах более 2 тысяч растений. Для них созданы благоприятные условия, необходимый температурный режим и дополнительное освещение.

На снимках (сверху вниз): 1) здание оранжерей Сибирского ботанического сада; 2) работница оранжерей Н. Ларина за поливкой цветущих цикламенов; 3) заведующий оранжерейми А. Н. Суриин ведет наблюдения за растениями, освещенными лампами дневного света.

Фото Ф. ХИТРИНЕВИЧА.

Письма в редакцию

Фильмы демонстрируются плохо

В село Кировское, Кожвинковского района, привезли фильм «Казалер Золотой Звезды». Жители много слышали о нем, читали в газетах рецензии и с радостью пошли в клуб, чтобы посмотреть это выдающееся произведение советской кинематографии.

Но их ожидало разочарование: первые две части фильма были невозможны. Киномеханик «обаянил» зрителей.

— Чего вы хотите? Картина — шестая, поэтому звук и свет слабы.

Так бывает очень часто, когда в село приезжает кинопередвижка: то не работает мотор, то калитничает аппарат.

Кожвинковский районный отдел кинематографии в своих отчетах только регистрирует количество кинометров, проехавших в с. Кировском, но работу киномехаников не контролирует.

А. ЖАРИКОВ.

Ни медикаментов, ни дров

Копыловский медпункт Аспировского района финансируется Минздравом сельсоветом, где председателем тов. Квачигин.

Несколько раз письменно и устно мы обращались к тов. Квачигину с просьбой обеспечить медпункт дровами. Он порекомендовал обратиться в Копыловский лесозаготовительный участок и попросить руководителей его заготовить и вывезти нам дрова.

Сотрудница лесозаготовок пошла на встречу и подвезла 50 кубометров дров. Однако оказалось, что сельский Совет не перечислил деньги за дрова. Поэтому мы не можем пользоваться дровами.

Также обстоит дело с медикаментами. До сих пор сельский Совет не перечислил 800 рублей Минздравской аптеке за медикаменты. В кредит аптека медикаменты не выдает.

М. БОБКОВА,
заведующая медицинским пунктом.

Нарушают правила общежития

В домах Томского подшивничьего завода (Северный городок) жильцы, пользуясь бесконтрольностью со стороны жилищно-коммунального отдела, нарушают правила внутреннего распорядка.

Гражданка Юхевич, проживающая в корпусе № 195, квартира 6, пользуется незаконно электротранспортом и перекрывает проходные двери. Через каждые три-четыре дня она собирает гостей и до утра из ее комнаты раздается песни и громкие крики, мешающие отдыхать соседним жильцам.

Жильцы квартиры № 6 писали несколько раз начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Болмазову о нарушениях Юхевич правил общежития, но он не принимает никаких мер.

В. БЕЛОВ.

Короткие сигналы

В общежитии коммунально-строительного техникума по Крестовской улице, № 11 (г. Томск), холодно. Наровное отопление не действует по 5-6 дней. В 15-й и 17-й комнатах из батареи льется вода. Управляющий трестом коммунально-бытового обслуживания тов. Коринтов не выполняет договор, который заключил с ним техникум на отопление общежития.

МЕДВЕДИНА, АЗАНГА, ПАВИНА, ИЛЬИНЫХ, ХОРЧЕВИКОВА, учащиеся техникума.

В адрес Асиновского райпотребсоюза 3 ноября этого года были отпущены письма из Томска, в которых записаны указания по предпринятой торговле. Письма были получены только 22 ноября. Восемнадцать дней шли они из Томска до Асино!

И. КОСТАРЕВ.

В госпитальной клинике Томского медицинского института плохо поставлена культурно-массовая работа. Здесь не читаются лекции и доклады, очень редко демонстрируются кинофильмы. Кинопредвижка кинотеатра имени Горького бывает в клинике, но во время сеанса часто рвется кинолента, звук слабый.

Д. ТАРАНИН.

Вороновская промышленная артель «Силыча», Кожвинковского района, имеет средства на приобретение периодической печати, но использовать их не может. Отделение связи предлагает нам выписать для красного уголка только журнал «Молния».

СТРЕЛКОВ, САПРЫКИН.

В селе Сергеево, Пышкино-Троицкого района, нет почта. Подписчики вынуждены сами ходить на почту за газетами и журналами. Несколько раз райисполком выносило решение, разрешающее конторе связи иметь почта, но это решение не выполняется.

В. МЕЛЬЧАНОВ.

В многоквартирном доме № 10 по Подгорному переулку (гор. Томск) нет радио. Жильцы дома — рабочие треста «Томскстрой» много раз обращались к директору радиотрансляционных сетей с просьбой провести радио, но все напрасно. Им отвечают, что индивидуальная проводка радио в многоквартирных домах не делается, а трест «Томскстрой» не заключает договора на проведение радио во все квартиры сразу.

Е. МИТРОФАНОВА.

Ответы на неопубликованные письма

Жители г. Томска М. Пеганова и Р. Павлов в своем письме в редакцию сообщали о плохой доставке почтовой корреспонденции. Почтаком Дробкова часто отдавала письма детям, хотя на усадьбах есть почтовые ящики. Был случай потери писем.

Областное управление связи, проверив работу 2-го городского отделения связи, подтвердило факты, указанные авторами. Почтаком Дробкова с работы снята.

Автор одного из писем в редакцию указывал на бюрократическое отношение и заявлениям и жалобам трудящихся в рабочем Томского лесоперерабатывающего комбината (пос. Черемшорини). Председатель рабочкома Дорожкино по 2-3 месяца не разбирает поступления к нему заявления. Обком профсоюза рабочих леса и сплава сообщил редакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. Тов. Дорожкино отстранен от обязанностей председателя рабочкома.

Развивать сельское строительство

В 1947 году в с. Шегарке был создан районный строительный участок треста «Томсксельстрой». За эти годы участком проведены большие работы по строительству. В райцентре построены: электростанция, кинотеатр, больница, баня, двухэтажные здания средней школы и Дома Советов, здания суда, парикмахерской, сельмага, склады, несколько жилых домов. Заключаются строительные договоры на капитальный ремонт ряда зданий и жилых домов. Силыми участка построены здания двух МТС.

В ходе этих работ окреп и сам строительный участок. Он имеет сейчас ряд подсобных цехов — столярный, кузнечный, автотранспортную бригаду. Имеется своя плетарма, ряд деревообрабатывающих станков.

Значительно вырос и коллектив строителей. Повысилась квалификация строителей. Шегарский райисполком оказывает строительству большую помощь в выполнении поставленных перед ним задач.

В текущем году Шегарский строительный участок открыл прорабские строительные пункты в Кожвинковском и Томском районах. Однако райисполком этих районов мало что сделал для обеспечения нормальных условий работы молодых строительных организаций. Кожвинковский райисполком затянул открытие строительного пункта до сентября, чем сорвал выполнение плана по строительству инкубаторно-птицеводческой станции.

Прорабские строительные пункты нуждаются в большой поддержке со стороны райисполкомов, и эта помощь им должна быть оказана.

Г. СТЕПАНЕНКО.

Запасные части для МТС

На днях областная контора автотракторобуды отплатила самолетом большую партию запасных частей для Старинской, Чапской и Парбиской МТС. Машинно-тракторные станции получили

поршневые пальцы для тракторов, тормозные ленты, задние оси, диски фрикциона и много других запасных частей для ремонта тракторов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

Враги мирного объединения Германии

В Специальном политическом комитете Генеральной Ассамблеи закончился рассмотрение вопроса о создании так называемой международной комиссии по обеспечению в Германии условий для проведения выборов. Пользуясь пресловутой «машинной голосованием», агрессивное ядро ООН, возглавляемое США, навязало комитету резолюцию, сущность которой полностью раскрывает подлинные намерения врагов единства Германии. Решение о создании указанной комиссии, идущее вразрез с Потсдамским соглашением и являющееся грубым нарушением Устава ООН, имеет целью углубить раскол Германии и продолжить курс американско-английских империалистов на дальнейшую милитаризацию Западной Германии.

«Глубочайший смысл проведения общегерманских свободных выборов заключается в том, — подчеркнул на заседании Специального политического комитета представитель Германской демократической республики Лотар Болдт, — чтобы путем мирного воссоединения Германии отразить немецкий народ от опасности новой войны и обеспечить мирное развитие демократической Германии. Поджигатели войны стараются всеми силами втянуть Западную Германию в агрессивный военный блок, так как они хотят получить от Западной Германии пушечное мясо и вновь возложить основное бремя войны на немецкий народ и на другие европейские народы».

Показательно, что в дни, когда в Париже обсуждался германский вопрос, боннский «канцлер» Аденаур развил ликвидационную деятельность, направленную отнюдь не на обеспечение единства Германии. Он вел переговоры с верховными командующими западных войск, совещался в Париже с министрами иностранных дел трех западных держав и, наконец, совершил поездку в Лондон. Во всех случаях

речь, разумеется, шла не о желании достигнуть объединения Германии путем общегерманских свободных выборов, а о конкретных мероприятиях по включению Западной Германии в агрессивный Атлантический блок и о создании западно-германской армии, как основы «европейской армии» Эйзенхауэра.

Французская газета «Аксен» сообщила на днях, что заместитель американского верховного комиссара в Западной Германии Хейс создал специальную комиссию из числа бывших гитлеровских генералов, на которую возложена разработка устава «боннской армии». При этом, как отмечает газета, Хейс потребовал, чтобы устав предусматривал подготовку вооруженных сил «по американскому образцу» и «учитывал опыт войны в Корее».

Газета «Дер морген» в сообщении из Бонна указывает, что после переговоров Аденауэра с министрами иностранных дел западных держав в Страсбурге боннское «правительство» приступило к созданию военного министерства. Одновременно с этим американские оккупационные власти освободили новую группу германских военных преступников, в том числе бывшего гитлеровского министра и начальника имперской канцелярии Ламмерса, бывшего статс-секретаря Кернера и бывшего аса-совока генерала Бергера.

Все эти факты вновь показывают, что американско-английские империалисты и их боннские прислужники не допускают и мысли о проведении общегерманских выборов, в котором стремился немецкий народ, заинтересованный в скорейшем объединении своей страны на мирной, демократической основе.

Враги мирного объединения Германии отнюдь не понимают, что позволяющее большинство немецкого народа отвергает идею возрождения германского милитаризма. Поэтому перевооружение Западной Гер-

мании они пытаются осуществить с помощью террора и преследований сторонников мира. Однако никакие репрессивные меры не в состоянии поколебать решимость немецкого народа всеми силами бороться за единую демократическую, миролюбивую и независимую Германию.

Несмотря на политические преследования, в Западной Германии продолжается народный опрос против милитаризации и за быстрое заключение мирного договора с Германией. В различных городах и населенных пунктах западных оккупационных зон происходят митинги протеста против преступного отвода боннских маршбрюков с американско-английскими поджигателями войны. Участники митингов одобряют предложение Народной палаты Германской демократической республики о проведении общегерманских выборов, активно выступают за мир.

Перед лицом военной угрозы сторонники мира в Германии все теснее сплачиваются. Они пренебрегают решениями сорвать преступные замыслы поджигателей войны.

Усиление гонки вооружений в США

На днях один из заправил американского империализма руководил так называемым управлением мобилизации для обороны Чарльз Вильсон выступил с заявлением, которое вновь повторяет ту неизменяемую истину, что полка вооружений и подготовка к войне является основой внешней политики правящих кругов США.

«Начиная с этого момента и в течение всего 1952 года, — сказал Вильсон, — будет все больше пушек и значительно меньше масла... По мере того, как оборонная промышленность наращивает переходить на ускоренные темпы, ее необходимо снабжать большим количеством материалов в ущерб производству предметов гражданского потребления».

Это откровенное признание ничем не отличается от мрачной картины «доугов» гитлеровского заправы, которые готовя агрессивную войну, истушались криками: «пушки вместо масла».

Об этом взгляды свидетельствует, в частности, тот факт, что американско-английский блок навязал Политическому комитету Генеральной Ассамблеи резолюцию трех западных держав, направленную на срыв сокращения вооружений и запрещении атомного оружия.

Тот же Вильсон хвастается, что с начала военных действий в Корее военное производство в США увеличилось в четыре раза, а темпы его расширения соответствуют темпам, достигнутым Соединенными Штатами в первые полтора года их участия во второй мировой войне. В настоящее

время на военное производство расходуется ежемесячно 2 миллиарда долларов, а в дальнейшем расходы возрастут до 4 миллиардов долларов.

Усиление милитаризма в агрессивной внешней политике американского правительства настолько очевидно, что вызывает тревогу даже у некоторых представителей правящих кругов США, которые не могут не видеть роста во всех странах неадекватности к политике американских империалистов. Недавно заместитель директора так называемого управления по обеспечению взаимной безопасности Ричард Виссел заявил со страниц газеты «Нью-Йорк таймс»: «Американский престиж в глазах мирового общественного мнения тревожно деградировал, потому что народ убедился, что мы стоим за вооружение, и потому, что всекие претензии на то, что мы стоим за что-то другое, — полностью отвергнуты». Подобных высказываний в буржуазной печати в последнее время появляется все больше и больше.

Огромные барыши получают американские монополии на бешеной гонке вооружений. По сообщению журнала «Юнайтед Стэйтс Ньюс энд Уорлд рипорт», прибыли концернов США достигли за первую половину этого года таких размеров, что они соответствуют годовому уровню в 51,5 млрд. долларов. Перевод экономики США на военные рельсы ведет к дальнейшему ухудшению положения трудящихся.

Военные приготовления тяжелым бременем ложатся на плечи американских трудящихся. Налог с 6 млрд. до войны

возросли теперь до 70 миллиардов, а реальная заработная плата трудящихся снизилась до 60 процентов довоенной.

В Соединенных Штатах систематически растут цены на продовольствие и товары широкого потребления, свертывается гражданское строительство и растет безработица. В Нью-Йорке имеется уже 15 тысяч безработных строителей; в ближайшем будущем их участь разделят еще 75 тысяч строительных рабочих. Безработица сильно возросла и в автомобильной промышленности. Так, на 15 ноября этого года только на автомобильных заводах Детройта насчитывалось 103 тыс. безработных и число их продолжает расти.

В тисках милитаризации

Пресмыкающиеся перед Вашингтоном правящие круги Турции превратили эту страну в орудие агрессивной политики американских империалистов. Никогда народ Турции не терпел таких бед и лишений, как теперь, когда турецкая экономика потеряла свою самостоятельность и стала придатком американской агрессивной стратегии.

Недавно министр финансов Турции Полатан заявил на пресс-конференции, что в бюджете на 1952 год львиная доля ассигнований предназначена на военные цели, в том числе на строительство и модернизацию военно-морских портов, аэродромов, стратегических шоссе, дорог и т. д. Вместе с тем правительство уверало и без того истратившие расходы на гражданские нужды. Так, если на подготовку к войне будет затрачено 500 млн. лир, не считая 100 миллионов лир, получаемых в счет «плана Маршалла», то на развитие сельского хозяйства, которое переживает глубокий кризис, предназначено всего лишь 60 млн. лир, а на нужды социального страхования, здравоохранения и промышленности — и того меньше.

Государственный долг Турции только в этом году возрос более, чем на 400 миллионов лир, и составляет ныне свыше 2,5 миллиарда лир. В стране непрерывно растут цены. Миллионы турецких крестьян голодают. Газета «Будет» писа-

ла недавно, что на двух турецких жителей приходится одна пара обуви и что проблема заработка куска хлеба является самой тяжелой проблемой.

Правящие турецкие круги отдают себе отчет в том, что их проамериканская политика не находит поддержки у турецкого народа. Поэтому американские вассалы прибегают к драконовским мерам, о чем свидетельствует, в частности, принятый недавно закон о смертной казни для провинников нынешнего профсоюзного режима. Власть особенно широко преследует тех, кто выступает за мир, против участия турецких солдат в преступной войне в Корее, против вступления Турции в агрессивный Северо-атлантический союз.

Однако, несмотря на обстановку террора, в стране растет недовольство политикой войны и подчинением Турции американскому диктату. По сообщениям иностранных печати, в Турции участились случаи крестьянских бунтов, которые жестоко подавляются властями. Ширится движение протеста турецких рабочих, жизненный уровень которых катастрофически снижается.

Турецкие демократы продолжают борьбу за независимость своей страны, привлекая массы трудящихся активнее и решительнее выступать против политики войны и выщипы.

Д. БОЧАРОВ.

Помощь советского народа населению Италии, пострадавшему от наводнения

Митинг в Генуе

РИМ, 23 декабря. (ТАСС). Сегодня утром в Генуэзский порт прибыл советский пароход «Тимирязев», доставивший дары советских профсоюзов, потребительских обществ и Антифашистского комитета советских женщин населению Италии, пострадавшему от наводнения. С утра тысячи трудящихся Генуи зашли на причалы и улицы, ведущие к району порта. В 9 часов по местному времени митинг приветственными криками собравшихся поднявшимися над головами сотни знамен, стихийно и полнокровно с наступлением: «Портские рабочие Генуи приветствуют представителей советских трудящихся!», «Да здравствует дружба между итальянским и советским народами!», «Да здравствует СССР!».

За Пакт Мира!

Сбор подписей в Египте

КАИР, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщила газета «Аль-Катиб», согласно неполным данным, до настоящего времени в Египте собрано 42 тыс. подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

За мир и разоружение

Париж, 22 декабря. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра на зимнем вокзале Парижа открылся национальный съезд за мир и разоружение. В президиум избраны: Фредерик Жолио-Кюри, Из Фарж, генерал Петти, Жак Люк, Эжен Коттон, Франсуаза Леклерк, аббат Булье, Бенуа Франсон и другие видные руководители международного движения за мир, прогрессивные деятели и руководители демократических организаций Франции.

Подготовка в странах Латинской Америки к созыву американского континентального конгресса сторонников мира

НЬЮ-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Во всех странах Латинской Америки продолжается подготовка к американскому континентальному конгрессу сторонников мира. Газета «Дейли уоркер» сообщает, что в Бразилии, кроме национального инициативного комитета, побывавшие комитеты созданы в различных штатах, в состав этих комитетов входят представители профсоюзов, крестьяне, ученые, писатели, судьи, военнослужащие, промышленники и лица свободных профессий.

Приговор венгерского суда американским разведчикам

БУДАПЕШТ, 23 декабря. (ТАСС). Венгерское телеграфное агентство сообщило: Будапештский военный трибунал рассмотрел 23 декабря этого года дело военнослужащих американских военно-воздушных сил капитана Сивота, сержантов Дофе и Альберт Плама. Все подсудимые признали, что 19 ноября 1951 года они на американском военном транспортном самолете нарушили в районе города Дьюла границу Венгерской народной республики

Митинг открыл Ди Витторьо, который подчеркнул, что «солидарность народов выражается зерном и тракторами, а не самолетами и пушками». Бурные овации, крики «Да здравствует Сталин!» превалили на несколько минут речь Ди Витторьо. Вслед затем представители ВПСБ Берлина, Центросоюза — Тимофеев и Антифашистского комитета советских женщин — Лебедева огласили под горячие аплодисменты приветственные обращения своих организаций к трудящимся, народу и демократическим организациям Италии. С ответом советским представителям выступила Мария Маддалена Росси — от имени союза итальянских женщин. Грациани — от имени национальной Лиги кооперативов, мар Ровинго — Морелли — от имени населения городов, пострадавших от наводнения. Рабочие Генуэзского порта в знак благодарности за посланную помощь решили безвозмездно разгрузить дары советского народа населению Италии.

Сбор подписей в Израиле

Тель-Авив, 22 декабря. (ТАСС). По сообщению газет «Кол гаам» и «Ал гаимшар», в Израиле под названием Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами собрано 361 тысяча подписей.

Обращение о созыве конгресса сторонников мира было зачитано в палате депутатов и в главных законодательных органах различных штатов. Инициативные комитеты в Аргентине, Чили, на Кубе, в Уругвае, Гватемале, Эквадоре, Перу, Мексике, Колумбии и Венесуэле также активно распространяют информацию о конгрессе и выделяют большие делегации из представителей профсоюзов, молодежных и женских организаций, а также религиозных и культурных обществ.

Венгерский трибунал установил, что обвиняемые преднамеренно нарушили границу Венгерской народной республики и приговорил подсудимых к штрафу в 360 тысяч форинтов каждого; в случае невыплаты штрафа подсудимые подлежат трехмесячному тюремному заключению; военный транспортный самолет вместе с находящимися в нем предметами конфискован. В течение 1 часа 41 мин. пролетели более 300 километров над венгерской территорией. Военный трибунал установил, что обвиняемые преднамеренно нарушили границу Венгерской народной республики и приговорил подсудимых к штрафу в 360 тысяч форинтов каждого; в случае невыплаты штрафа подсудимые подлежат трехмесячному тюремному заключению; военный транспортный самолет вместе с находящимися в нем предметами конфискован.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 23 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести ожесточенные бои, нанося противнику тяжелые потери. На восточном фронте соединения Народной армии, продолжая вести бои с американско-азиатскими истребителями и лыжными войсками, уничтожили несколько тяжелых орудий и разгромили одну вражескую роту. На центральном и западном фронтах на отдельных участках части Народной армии вели бои местного значения.

Трудящиеся Англии требуют прекращения войны в Корее

ПРАГА, 22 декабря. (ТАСС). Лондонский корреспондент агентства Телеспресс передает: Солдаты Гюстерского полка, вернувшиеся из Кореи в Англию 20 декабря, открыто осуждали американских империалистов и заявляли, что они хотят прекращения войны в Корее. Райевой Чарльз Джексон из Камберуэлла (Лондон) заявил корреспонденту «Дейли уоркер»: «Очень многие солдаты считают, что американцы затягивают мирные переговоры. Каждый раз, как появляется возможность прекратить войну, янки выдвигают какие-нибудь новые требования». Его поддержал райевой Лайон Манселл из Плимута, который заявил: «По той или иной причине, задерживают переговоры». Сержант Джон Халл из Фаррингтона (Беркшир) сказал корреспонденту газеты «Дейли график»: «Мне бы хотелось ничего не возвращаться в Корею». То же самое заявил корреспонденту «Дейли мейл» райевой Хоббс из Букингемшира. Родственники английских военнослужащих в Корее требуют прекращения войны и немедленного возвращения военнослужащих домой.

Откровенные признания американского полковника

НЬЮ-Йорк, 21 декабря. (ТАСС). 17 декабря в выходной в Нью-Йорке (штат Нью-Джерси) газете «Стар леджер» была помещена статья военного обозревателя полковника Леонарда Насона под заголовком: «Никогда не ловит. Шпионит ли Америка за красными? Даже очень сильно». В статье, в частности, говорится: «Не зная о том, какое количество денег расходуется, я могу сказать, что я очень хорошо знаю, что Советские Штаты занимаются шпионской и диверсионной деятельностью за железным занавесом... Масштабы нашей нынешней диверсионной деятельности за железным занавесом очень велики, и этим объясняется то, что нас так часто ловят. Некоторое время тому назад мы потеряли самолет, захваченный аэрофотогемкой в районе Балтийского моря... В другом случае транспортный самолет был принужден приземлиться в Богемии». Обсуждая эту тему, Насон считает, в частности, «совершенно логичным поведением, что самолет находился над Богемией для других целей, как, например, для сбрасывания агентов или сбрасывания для тех, кто уже находился в этой стране».

Под покровительством американских властей

Активизация фашистских организаций в Западной Германии и Западном Берлине
БЕРЛИН, 22 декабря. (ТАСС). В печатном органе ведомства информации Германской демократической республики — бюллетене «Прессе-информационен» опубликована статья, в которой указывается на растущую активность фашистских элементов в Западной Германии. Многочисленные замаскированные или открыто выступающие фашистские организации, говорится в статье, создают по всему Западному Берлину сеть из групп и группок. На первый взгляд кажется, что они работают разрозненно, но при внимательном изучении убеждаешься, что они связаны между собой. Далее в статье указывается, что центром фашистских групп является террористическая организация «Группа борьбы против бесчеловечности», которая финансируется за счет средств, поступающих из США. Ссылаясь в частности, на сообщение газеты «Берлинер антейгер» за 19 декабря 1951 г., «Прессе-информационен» пишет, что эта террористическая организация получила 20 тыс. марок на проведение полноразмерной деятельности в Германской демократической республике. В статье приводятся подробные данные об уже известных фашистских организациях, а также о таких фашистских организациях, действующих в Западной Германии и Западном Берлине под покровительством американских оккупационных властей, которые

Газета „Нью-Йорк таймс“ о росте дороговизны в США

НЬЮ-Йорк, 22 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», согласно сведениям, опубликованным в очередном бюллетене бюро трудовой статистики, в США продолжается неуклонный рост дороговизны. За месяц, с 15 октября по 15 ноября этого года, цены на продукты питания и на предметы первой необходимости заметно повысились.

Как указывается в этом сообщении, особенно значительно вздорожали фрукты и овощи. К 15 ноября этого года цены на продукты вздорожали более чем в два раза по сравнению с 1935—1939 гг. Из сообщения бюро трудовой статистики вытекает также, что после начала войны в Корею цены на продукты питания в стране поднялись, в среднем, на 14 процентов.

На выборах в Индии

КАРАЧИ, 22 декабря. (ТАСС). Как сообщают в развернувшейся в Индии кампании выборов в законодательные органы страны борьба ведется вокруг насущных требований индийского населения: осуществления земельной реформы, снижения арендной платы на землю, улучшения экономического положения рабочего класса, а также мелкой и средней буржуазии, предоставления демократических свобод индийскому народу. Индийское население проявляет большую активность и требует от властей не допускать нарушения прав избирателей. В связи с этим индийская печать приводит факты различных злоупотреблений, имевших место на муниципальных выборах, названо закончившихся в Дели и в ряде других районов страны. «Я никогда не видел», — пишет в письме к редактору «Стейтсмен» один из читателей этой газеты, — таких беспорядков, злоупотреблений и фальсификаций, какие были вскрыты во время муниципальных выборов в Дели». Как сообщают, кандидат правящей партии Индийский национальный конгресс — представитель крупного капиталиста Бирли Аггарвал оказался «избранным» на муниципальных выборах только в результате подкупа избирателей. Делийская контора этого конгресса затратила на подкуп избирателей около 100 тыс. рупий. Другой кандидат этой партии, добившаяся своего «избрания», истратила на различный род избирательные машины свыше 90 тыс. рупий. Он, в частности, скупила за 13

тыс. рупий голоса 500 избирателей — беженцев из Западного Пенджаба (Пакистан). По сообщениям печати, начавшиеся выборы в законодательные органы отличались усиленным роли демократических сил страны в избирательной кампании, объединением этих сил, выступающих за справедливое разрешение коренных вопросов, стоящих перед индийским народом. Вместе с тем, печать отмечает, что со стороны представителей правящих кругов страны имеют место случаи грубого нарушения избирательных прав населения. Указывают, например, что раздала кандидатуры Биласпур, где уже состоялись выборы в законодательное собрание, «избранным» даже без голосования. Во время выборов раздала 147 тыс. рупий «отсутствующим» кандидату партии Индийский национальный конгресс, 25 тыс. рупий «независимому» кандидату, после чего оба они сняли свои кандидатуры и раздала был объявлен «избранным» в парламент. Печать сообщает также, что в некоторых деревнях жителям предлагают по пять рупий в том случае, если они, получив избирательные бюллетени, не будут опускать их в урны, а сдадут заранее указанному лицу при выходе с избирательного участка. Такие факты, по сообщению газет, вызывают индийской общественности сомнения в том, что нынешние выборы в законодательные органы будут «свободными и справедливыми», как это заявляют представители правящей партии.

Перерыв в работе шестой сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Париж, 22 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН прервала свою работу на рождественские и новогодние каникулы. Работа сессии возобновится 2 января 1952 года.

Спортивный обзор

Минувшая неделя была отмечена рядом высоких спортивных достижений. На соревнованиях по скоростному бегу на коньках в Свердловске молодой ленинградский конькобежец мастер спорта Е. Красильников добился выдающегося результата в беге на 3 тысячи метров. Он пробежал дистанцию за 4 минуты 56,8 секунды. Это на 0,4 секунды лучше всемирного рекорда. Москвич — мастер спорта Ю. Сергеев пробежал 500-метровую дистанцию за 43 секунды. За 49,7 секунды эту же дистанцию пробежала горьковчанка заслуженный мастер спорта М. Валюнова. Для начала сезона это очень высокие результаты. В Баку закончились соревнования на командное первенство СССР по тяжелой атлетике. Первое место завоевала команда штангистов Советской Армии. Во втором месте — команда профсоюзов. В ходе состязаний участники преуспели один мировой и три всемирных рекорда. Атаке легчайшего веса Б. Фархутдинов («Динамо») выжал двумя руками штангу весом в 95 килограммов 700 граммов, на 700 граммов превзойдя рекорд СССР. В сумме классического тробюра — жим, толчок и рывок штанги двумя руками — новый рекорд страны для атлетов легчайшего веса установил динамовец Н. Удолов. Его результат — 310 килограммов. Молодой штангист из команды профсоюзов А. Никулин (легкий вес) в жиме двумя руками на один килограмм превзошел мировой и на 700 граммов всемирный рекорды. На штанге, которую он выжал, был установлен вес — 112 килограммов. Отличного спортивного результата достигла в соревнованиях по плаванию, проехавшая в Киеве, мастер спорта М. Гавриш. Снежным брасом она проплыла 400 метров за 6 минут 22,6 секунды, что является новым всемирным рекордом для женщин. В Тбилиси проходит командные соревнования на первенство страны по спортивной гимнастике. В них участвует 400 сильнейших гимнастов страны — команды Москвы, Ленинграда и союзных республик. Спортивный корреспондент ТАСС В. ДМИТРИЕВ.

Известия

К сведению депутатов Кировского районного совета депутатов трудящихся (3-го созыва) 26-го декабря 1951 года, в 8 часов вечера, в помещении Дома ученых (Советская улица, № 45) созывается XII сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся. Повестка дня: 1. О выполнении наказов избирателей (докладчик — председатель райисполкома Т. Михайлов). На сессию приглашаются директора заводов, вузов, школ, председатели заводских и местных комитетов организаций и учреждений Кировского района. 25 декабря, в 8 часов вечера, в лектории Томского отделения общества по распространению политических и научных знаний состоится лекция «Товарищ И. В. Сталин — создатель советской военной науки». Читает В. С. Коваленко. Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова

25 декабря — «Тридцать серебряников»
26 декабря — «Бронепоезд 14-69»
27 декабря — «Тридцать серебряников»
28 декабря — «Бронепоезд 14-69»
29 декабря — «Тридцать серебряников»
30 декабря вечером — «Тридцать серебряников»

Начало спектаклей в 8 час. вечера
двухдневный — в 12 час. дня.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 25 декабря — новый индийский художественный фильм «Обездоленные». Фильм дублирован на русский язык. Начало сеансов в 11, 12-40, 2-20, 4, 5-40, 7-20, 9, 10-40. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 25 и 26 декабря — новый цветной художественный фильм «Тарас Шевченко». Начало дневных сеансов 10-30, 1, 3-30, вечерних — 6, 8-30, 11 час.

Дом офицеров. 25 декабря — демонстрируется художественный кинофильм «Подвиг разведчика». Начало сеансов в 8 и 10 часов. Касса с 6 часов.

Все на Новогодний БАЗАР!

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ КОЛХОЗНОМ РЫНКЕ ГОРОДА ТОМСКА
с 25 по 31 декабря
ПРОВОДИТСЯ НОВОГОДНИЙ БАЗАР

На базаре участвуют с широким ассортиментом промышленные товары: ГУРПРИМТОРГ, ГЛАВНИЗЕРМАТ, УБЛПРОСБЕОБЗ, ГОСУЛТТОРГ, РИСМЕТИЗПРОТГОР, ОРСЫ предприятия местной и кооперативной промышленности и другие торговые организации. В магазинах, палатках и павильонах в большом выборе хлопчатобумажные, шерстяные шапки и шляпки, швейные изделия, кожаная и валяная обувь, головные уборы, хозяйственная посуда, мебель, обшито-швейные и бондарные изделия. С широким ассортиментом сельхозпродуктов выступают колхозы и коопхозы Томского, Гурьевского, Асиновского, Кожвинского, Шаргарского, Бачарского, Красноярского, Молчановского, Зырянского и Кышино-Троицкого районов. На базарной площади организуется продажа слок и елочных игрушек. На территории базара работают чайные, закусовые, пельменные. Базарно-рыночное управление обеспечивает колхозы, коопхозы, прибывающих на базар, местами под торговлю и хранение сельхозпродуктов, а также оказывает помощь в перевозке продуктов, обеспечивает заезжими дворами и предоставляет фураж для лошадей. Пригородные поезда Томск—Асино, Томск—Тайга имеют специальные вагоны для перевозки сельхозпродуктов на новогодний базар.

ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ НОВОГОДНИХ ЕЛОК

При устройстве и проведении новогодних елок в школах, детских учреждениях и других общественных зданиях необходимо выполнять следующие противопожарные требования:

1. В организации, где устраивается елка, должно быть назначено ответственное лицо из администрации данного учреждения.
2. О месте и времени проведения елки необходимо сообщить районной инспекции государственного пожарного надзора, а в сельской местности — начальнику добровольной пожарной дружины.
3. Елка должна быть установлена посередине зала на устойчивой простоящей подставке или в кювете с песком. Ветки елки должны находиться не ближе одного метра от стен и потолка.
4. Установка елки в проходах и выходах не допускается; помещение, где устанавливается елка, должно иметь не менее двух самостоятельных выходов, которые необходимо держать свободными.
5. Освещать елку разрешается только электролампочками. Установка должна быть смонтирована опытными электромонтерами. Как правило, иллюминация елки следует производить только через понижающий трансформатор лампочками напряжения в 12 вольт.
6. При пользовании электрическим ток от осветительной сети с напряжением 110—220 вольт (без понижающего трансформатора) должны применяться приборы с последовательно включенным лампочек для напряжения в 12 вольт, при этом электропровода должны иметь изоляцию не ниже изоляции провода марки «ПР-220».
7. Провода в гирляндах должны закрываться в ламповых патронах или должна быть припаяна к цоколям лампочек горячим сплавом, с обязательной изоляцией оголенных мест.

Применение для елочной иллюминации эвонковых проводов и проводов для радиоустановок воспрещается.

6. Включение и выключение электроосвещения должно производиться через штепсельную розетку с расчетным электропредохранителем, не зависящим от общего освещения.
7. При отсутствии электрического освещения елки могут устраиваться только днем. Освещение елки свечами, а также применение бенгальских ошей и фейерверков в помещении категорически воспрещается.
8. Украшение елок легковоспламеняющимися игрушками и украшениями не допускается. Вата для обкладывания подставки и веток елки, а также ватные украшения могут применяться только после соответствующей пропитки их огнезащитными составами.
9. Оставить детей при проведении новогодней елки в легковоспламеняющихся костюмах из ваты, марли, бумаги и т. п. не допускается.
10. Помещение, где проводится елка, должно быть обеспечено первичными средствами пожаротушения — песком, водой и огнетушителями.

При устройстве елок в квартирах требования пожарной безопасности остаются те же. В случае если установить елку в середине комнаты невозможно, следует соблюдать следующие требования: не допускать прикосновения веток елки к оконным и дверным шторам, занавескам и т. п., не устанавливать елки на коврах, половиках и вблизи отопительных приборов (печи).

В случае возникновения пожара, лица, ответственные за проведение новогодней елки, обязаны немедленно сообщить в пожарную команду по телефону № 01 и принять меры к эвакуации людей и тушению пожара.

Управление пожарной охраны УМВД по Томской области.